
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SMP Islam Al-Itsbat Remitan 

Kelas / Semester : VII/Ganjil 

Tema   : Norma-norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat untuk  

  mewujudkan keadilan 

Sub Tema  : Norma dalam kehidupan masyarakat 

Pembelajaran Ke : 1 

Alokasi Waktu : 10 Menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Dengan melakukan kegiatan pembelajaran ceramah dengan bervariasikan diskusi dan 

tanya jawab, peserta didik mampu memahami tentang : 

1. Norma-norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat untuk mewujudkan 

keadilan. 

2. Mengempanyekan perilaku sesuai dengan Norma-norma yang berlaku dalam 

kehidupan bermasyarakat untuk mewujudkan keadilan. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan 

a. Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdo’a untuk memulai 

pembelajaran, memeriksa kehadiran peserta didik. 

b. Guru masuk kelas tepat waktu. 

c. Siswa dipersilahkan oleh guru untuk berdoa bersama 

d. Guru mengisi administrasi sekolah 

e. Guru melakukan apesepsi yang meliputi ( menjelaskan tujuan pembelajaran, 

memotivasi siswa, pre-test) 

2. Kegiatan Inti 

a. Siswa dipersilahkan oleh guru untuk melihat gambar yang telah disediakan oleh 

guru tentang “ Norma yang berlaku dalam masyarakat yaitu Pengertian 

Norma dan Macam-macam norma”. 

b. Dalam kegiatan identifikasi masalah, siswa dipersilahkan oleh guru untuk 

mencatat berbagai permasalahan yang belum dipahami. 

c. Siswa dipersilahkan oleh guru untuk menanyakan berbagai hal yang belum 

dipahaminya dan guru mencatat pertanyaan siswa di papan tulis sesuai dengan 

topik yang dipelajarinya. 

d. Dalam kegiatan pengumpulan data, siswa dipersilahkan oleh guru untuk 

membentuk kelompok belajar, dan mengerjakan tugas untuk mencari jawaban 

atau mengumpulkan data dari berbagai sumber berkaitan dengan masalah yang 

telah teridenfikasi. 



e. Dalam kegiatan pembuktian, siswa dipersilahkan oleh guru untuk 

mendiskusikan dalam kelompok jawaban yang dianggap paling benar berkaitan 

dengan masalah yang terindentifikasi dan mengkonfirmasikan jawabannya 

dalam kelompok. 

f. Dalam kegiatan menarik kesimpulan, siswa dipersilahkan oleh guru untuk 

menyampaikan jawaban dari permasalahan yang teridentifikasi dan bersama-

sama Menyusun kesimpulan tentang “ Norma yang berlaku dalam 

masyrakat yaitu pengertian norma dan macam-macam norma” di bombing 

oleh guru.  

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Bentuk test yang digunakan adalah test tertulis dalam bentuk essay dengan jumlah soal 

terdiri dari 2 soal. 
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SOAL 

1. Jelaskan apa yang dimaksud dengan Norma. 

2. Sebutkan contoh dari Norma berikut : 

a. Norma kesopanan 

b. Norma kesusilaan 

c. Norma Agama dan Norma Hukum 


